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Krizový štáb Olomouckého kraje ve čtvrtek 19. 9. 2024 opět projednával aktuální problémy
v zasažených obcích na Jesenicku a Šumpersku. Řešily se volby, obnovení dodávek
elektrické energie, opravy poškozených komunikací i koordinace dobrovolníků, kteří se o
víkendu chystají jet do postižených obcí pomáhat.

„Situace v postižených oblastech se stále vyvíjí. Musíme v koordinaci se starosty obcí zajistit
víkendové krajské a senátní volby. S tím souvisí obnovení dodávek elektřiny a zajištění pokrytí
signálem mobilních operátorů. Chceme také v maximálně možné míře zkoordinovat pomoc
dobrovolníků, kteří se o víkendu chystají jet pomáhat. Některé silnice jsou v zasaženém regionu
nebezpečné, hrozí zde různá rizika. Naší prioritou je co nejrychleji obnovit fungování postižených
obcí a jejich infrastrukturu,“ vysvětlil po jednání štábu Josef Suchánek, hejtman Olomouckého kraje.

Dle informací z ČEZu je stále více domácností připojeno na dodávky elektřiny. Z původních více než
20.000 domácností bez elektřiny v Olomouckém kraji těsně po povodni, bylo k dnešní deváté hodině
bez proudu asi 3.000 odběrných míst. Zásobování humanitární pomocí (základní a trvanlivé
potraviny, balené vody a další) a pitnou vodou (cisterny) je zajištěno pro všechny postižené obce.

Volby

Naší snahou je zabezpečit, aby o nadcházejícím víkendu proběhly krajské a senátní volby ve všech
postižených obcích (20. – 21. 9. 2024). Krajský úřad Olomouckého kraje poskytne všem starostům
maximální součinnost, aby byly zabezpečeny jak volební místnosti a obsazení volebních komisí, tak i
potřebné hlasovací lístky ve volebních místnostech pro občany, kteří budou chtít využít svého práva
volit.

Ministerstvo vnitra zřídilo telefonní linku určenou pro potřeby volebních orgánů (vedení obce,
zástupce obecního úřadu) v obcích zasažených povodní. S dotazy k aktuální situaci a možnosti řešení
problémů spojených se zajištěním voleb se volební orgány mohou obracet přímo na odbor voleb
Ministerstva vnitra, a to na telefonní číslo: 974 817 360.

Také Krajský úřad Olomouckého kraje bude poskytovat poradenství k průběhu hlasování na
telefonních číslech 724 058 917 a 607 033 260, na které se mohou volební orgány obracet kdykoliv
po celou dobu hlasování.

Koordinace dobrovolníků

O víkendu se očekává, že do zasažených regionů začnou najíždět dobrovolníci, kteří chtějí pomáhat
lidem zasaženým povodněmi. Likvidační práce však musí být zkoordinované a řízené. Důrazně proto
apelujeme na každého, aby se do postižené oblasti nevydával po vlastní ose, pokud to není nezbytně
nutné.

Silnice jsou nebezpečné (ne všechna nebezpečí jsou viditelná), probíhají jejich prohlídky, některé z
nich jsou uzavřené a poškozené. Komunikace primárně využívají složky integrovaného záchranného
systému pro zajištění humanitární pomoci a pro pohyb těžké techniky, která pracuje na obnově
území.



Proto nelze v tuto chvíli přijmout všechny dobrovolníky, jejich počty musí být
zkoordinovány a omezeny. Čtyři humanitární organizace (Český červený kříž, Dobrovolnické
centrum UPOL, Arcidiecézní charita Olomouc a Maltézská pomoc) budou tuto víkendovou
dobrovolnickou pomoc organizovat. Podrobnosti ZDE .

Sledujte prosím krajské komunikační kanály (web www.olkraj.cz a sociální sítě), na kterých včas
najdete potřebné instrukce.

Vážíme si každé pomoci, ať už materiální nebo fyzické. Děkujeme všem dobrovolníkům, že pomoc
nabízí, děkujeme, že nám pomohou i s její organizací a děkujeme, že na místě budou respektovat
doporučení složek IZS.

S ohledem na stav komunikací by nekoordinovaný nájezd dobrovolníků do zasažené oblasti bránil
společné snaze o co nejrychlejší obnovu území ve prospěch občanů.
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